

面对癌症晚期的父亲,发射一线的高敏忠愧疚不能床前尽孝

“天宫一号”功臣返乡探望重病父亲

本报11月8日讯 “作为大儿子,父亲生病我应该在身边尽孝,可工作特殊,我只有等任务完成了才能回来。”(见本报9月30日A5版相关报道)11月4日,神舟八号与天宫一号成功对接后,在酒泉卫星发射中心发射测试站担任总工程师的高敏忠终于回到宁乡老家,看望身患癌症的父亲高雨春。今天,他陪父亲去省肿瘤医院复诊。

酒泉给医院发来感谢信

高雨春家住宁乡县沩山乡,9月17日那天突然觉得身体不适。“他说进食困难,后确诊为晚期食道癌。”女婿余建春介绍,岳父9月22日转到省肿瘤医院接受治疗,每天的生活起居由他负责照顾。

“卫星没升天之前,儿子没时间来看我,但每天晚上11点以后都会给我打个电话,跟我聊家常,叫我好好养病。”高雨春说,“他们忙,我不能影响他们工作,我很为儿子感到骄傲。”

儿子高敏忠1992年毕业于国防科技大学燃料与发动机专业,同期入伍。载人航天发射场系统建设之初,高敏忠是发射场加注供气系统主要技术负责人和质量控制员。近期的“天宫一号”、“神舟八号”,高敏忠是参与发射的主要研发人员。

高雨春入院后,省肿瘤医院刘景诗院长立即成立了专家组,制定了6个周期、每个周期21天的治疗方案。为此,酒泉卫星发射中心向医院发来了一封感谢信,“使高敏忠同志消除了后顾之忧,全心投入工作,大大鼓舞了斗志……”

每3年才能回一趟老家

“我们大概每3年才能回一趟老家,上一次是2008年。”高敏忠说,他是家里的大哥,这次见到身患癌症的父亲,心情不免有些沉重,“不知道能做什么弥补,只有多陪老人聊聊天了。”

“感谢妹妹、妹夫还有医护人员,在他们的照顾下,父亲恢复得很好!”下午,在省肿瘤医院胸部内一科,陪父亲复诊的高敏忠俯身不断地对父亲说:“要多吃东西,要开心一点。”

高雨春很理解儿子的工作,之前跟他通电话从来不提自己的病痛。“天宫一号”发射成功那晚,老人在病房里看直播,听到电视里说“一切正常”,紧绷的神情顿时舒展开来。

今日,院方还给老人颁发了1万元“生命关爱基金”。

“发射前我是最后一个撤离的”

高敏忠透露,“神舟八号”发射前曾出现异常现象,经过150多名专家3天3夜的检查后查清故障,确保安全后才发射。“发射前我是最后一个撤离的。”

“天宫一号和神舟八号的对接技术风险大、难度大,就像针尖对针尖一样。”高敏忠介绍,对接任务完成后,下个阶段的任务主要是建设空间站。“国家已经在海南文昌建设新的发射站,主要为发射空间站而建。目前第二批航天员已经选拔完毕,其中还有女航天员。”

高敏忠此次回乡不能陪父亲太久。“只能呆两三天吧,还要回去继续做科研。”高敏忠说,11月11日就要返回酒泉。

■记者 张春祥
实习生 覃路莹 通讯员 彭萍



湘潭40万盆菊花免费展出

11月8日上午,湘潭市第15届大型菊花展在该市东方红广场开展,40万盆菊花竞相绽放,争奇斗艳。菊花为湘潭市市花,本届菊展以“绿色家园,幸福湘潭”为主题,将展出到12月8日,免收门票。

■记者 刘晓波 通讯员 陈云 李景辉 摄影报道

双峰追认吴长江为优秀共产党员

11月5日,双峰县委宣传部原副部长、县委外宣办主任吴长江病逝。双峰县委常委决定:鉴于吴长江同志对双峰新闻宣传做出重要贡献,特追授吴长江同志为双峰县优秀共产党员。

2003年,吴长江以优异的成绩公选入双峰县委宣传部。到目前为止,共发表新闻稿件3000余篇。2005年,荣获娄底市“十佳记者”称号;2008年,被评为湖南日报优秀通讯员。

■通讯员 贺勇专

孩子成绩不好,小心鼻炎作怪

鼻炎伤害儿童智力 必须警惕!

“通了,通了,我的鼻子终于通了……”,河西刘娟同学在长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心接受了鼻内窥镜微创技术,解决了长达10年的过敏性鼻炎和鼻窦炎、鼻息肉,并且止住了长流10年的鼻涕后,高兴的说。令她父母更高兴的是,学校里的同学不再叫她“流(刘)鼻涕”了,而且自从鼻子通了以后,女儿的注意力集中了,智力提高了,学习成绩直线上升。笔者提醒广大家长,如果你的孩子正受鼻炎困扰,可通过0731-85367112向耳鼻喉专家咨询。

流不完的鼻涕困扰患者 致命的并发症不可忽视

长期以来,不少家长低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的浓稠鼻涕外,且鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口呼吸、睡眠深度不够、觉醒后易疲劳等,对于儿童的大脑,包括认知能力、记忆和心理活动有显著的影响。唐主任说,以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、学习成绩下降,严重影响了儿童的身心健康和学习。

专家提醒:长年患鼻炎,易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等,严重者病变蔓延至眼眶及颅脑,可引起颅内感

染、脑膜炎、脑脓肿等,而致命危险。

德国 STORZ 鼻内窥镜 一举治愈鼻炎、鼻窦炎

经同事介绍,李女士带着女儿来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心,唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查。确诊为过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉,需尽快治疗。首先唐主任运用先进的美国等离子低温消融术为其消融了肥大的中鼻甲和下鼻甲,又阻滞了筛前神经,同时又做了窦口开放,二十分钟后,整个治疗结束。就这样,困扰刘娟的脓鼻涕止住了。

笔者了解到,长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心率先引进世界先进的美

国 DNR 等离子治疗系统,德国 STORZ 鼻内窥镜系统等先进治疗设备。鼻内窥镜它的亮度相当于无影灯的20倍,3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。因此患者的病变部位可被医生一览无余,清晰的视野使手术达到以前不易达到的区域,从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变的基础上,还能保留鼻腔生理功能的微创技术,是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的首选方法。

据了解,自从“低温消融术”引进到长沙方泰医院以来,已成功治愈了数万名耳鼻喉患者,广大患者给予了一致认可和好评。等离子低温消融术治疗耳鼻喉疾病,让你拥有耳聪、鼻灵、咽喉爽,享受“美味”人生。

■张琳

鼻炎沉痾无须用药 方泰微创技高一筹



长沙市岳麓区的张先生患慢性鼻窦炎、鼻息肉已十七年之久。这期间他做过鼻窦冲洗,吃过不少西药和中药,还做过一次息肉摘除,结果越治越糟。提起就医经历,他摇头叹息:“往事不堪回首啊!”

入秋以来,受气候影响,空气不流通,螨虫、花粉、粉尘等过敏原刺激引起,鼻炎又发了,常出现鼻塞、头痛、流脓涕、打喷嚏等,而且……侧鼻孔整天都不能通气,晚上

不能正常入睡,整天头昏脑胀,经常在工作中出差错,尤其是在生意谈判桌上常常喷嚏连连,在合作伙伴面前大失风度。有一天,在长沙市某单位工作的姐姐回家探望,发现张先生的苦恼,第二天就带他来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心就诊。唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查,诊断为过敏性鼻炎并发副鼻窦炎,伴有鼻息肉,鼻腔几乎被息肉塞满了,须尽快治疗,否则由于息肉的长期堵塞,可能使嗅觉逐步丧失。唐主任根据他体质状况,制定了一整套治疗方案,在内窥镜明视下,结合等离子低温消融术,针对病源组织实施功能性治疗,整个治疗过程只有十几分钟,便解决了他十几年的鼻病困扰。

张先生离开医院时,无限感激的对唐主任说:“说实话,我当初并没有想到有这么好的效果,是你们挽救了我的鼻子。”

■张琳

专业治疗过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

世界先进的等离子治疗系统落户长沙

长沙方泰医院在省率先引进目前世界领先的美国等离子鼻、咽喉治疗系统、德国 STORZ 鼻内窥镜治疗系统和内窥镜数字图像显示系统。该系统三维定位技术上通过低温消融术对病灶准确测温定量释放等离子能量,使病变组织黏膜自行蛋白凝固、脱落,一次性治疗各种急慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃腺肥大、鼾症(打呼噜)、耳聋、耳鸣、中耳炎等。该技术治疗时间短、无痛苦、不开刀、不住院、不影响工作、学习,真正达到标本兼治的目的。

征集:医保鼻咽炎患者

★征集对象:

- 1、凡持有长沙市医保参保人员和五区城镇居民医保人员需要鼻咽炎微创手术患者;
- 2、有过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、流鼻血、鼻塞、打喷嚏、鼻腔干痒、嗅觉减退或失灵、头痛、头晕、头昏。咽炎、扁桃体炎、咽喉疼痛、咽部异物感、干燥灼热、刺激性咳嗽等手术复发者市民均可参与。

医保定点单位(节假日不休)

会诊:10月28日-11月28日
期间:检查费、治疗费优惠20%
网址:www.ftebh.com
热线:0731-85367112

地址:长沙市梓园路377号(广济桥旁)长沙方泰医院,市内乘11、101、105、108、116、130、143路下车即到